

我市开展“世界艾滋病日”集中宣传活动

凝聚社会力量 合力抗击艾滋

□记者 姜琰 陶秋凤

孕套具、提供义诊等多种形式向过往的市民重点讲解艾滋病、性病等防治知识,传播健康理念,提高群众自我防护意识和能力。

记者从市疾病预防控制中心了解到,目前,全市已建成281个艾滋病检测实验室,80个艾滋病自愿咨询检测点。

在医疗机构重点科室门诊、娱乐场所服务人员、65岁以上老年人、青年学生、流动人口等人群中加强艾滋病检测,促进早发现早治疗感染者和病人。今年1至10月检测188.63万人次,达全市总人口数28%。全市各类医疗卫生机构通过加强高危人群干预和检测,推广安全套和艾滋病自检材料使用,推进艾滋病自愿咨询检测和暴露后预防服务等措施,促进易感染艾滋病人群减少危险行为,降低传播风险。

目前,我市抗病毒治疗工作取得明显成效。对感染者和病人实施应治尽治、发现即治的策略,全市感染者和病人抗病毒治疗覆盖率近97%,治疗成功率维持在95%以上,感染者和病人生存周期大大延长。随着社会组织、志愿者等社会力量参与艾滋病防治工作的数量进一步增多,能力进一步提升,社会歧视不断减少,抗击艾滋病的社会环境也不断改善。

“艾滋病防治工作是一项庞大的社会系统工程,涉及社会环境综合整治、部分群体不良行为的改变等多方面因素。各地各部门要广泛宣传教育,增强防治意识。”市卫健委党委委员、副主任李军民表示,控制传染源、切断传播途径和保护易感人群是防控艾滋病的重要手段,需要多



活动现场 记者 陶秋凤 摄



部门加强协作,加大对艾滋病感染高危人群和重点人群的干预力度,动员主动检测,积极推进暴露前后预防措施。同时,要依法打击和取缔卖淫嫖娼、吸毒贩毒等违法犯罪活动,对涉嫌故意传播艾滋病案件依法立案侦查。立足本地实际,积极探索外出务工人员、老年人、青年学生等重点人群的干预方法,遏制艾滋病向一般人群扩散。

“艾滋病防治工作是一项庞大的社会系统工程,涉及社会环境综合整治、部分群体不良行为的改变等多方面因素。各地各部门要广泛宣传教育,增强防治意识。”市卫健委党委委员、副主任李军民表示,控制传染源、切断传播途径和保护易感人群是防控艾滋病的重要手段,需要多



扫一扫 看视频 视频制作 陈 晗

市场监管在线 落实食品安全“两个责任”专栏

全市整改推进视频会

四项措施落实省会精神

本报讯(陈永军)日前,全省落实总局督查食品安全“两个责任”发现问题整改工作推进会议结束后,我市迅速召开全市整改推进视频会,明确四项措施贯彻全省会议精神。

加强思想重视,提高政治站位。要求各县(市、区)进一步深化认识落实“两个责任”工作重要性和紧迫性,切实加强组织,以扎实的工作举措推进“两个责任”走深走实。

理清工作重点,坚持问题导向。坚持对标对表,加强包保工作规范管理,建立健全各级包保干部督导工作事前准备、书面提醒、督导发现问题核

查处置等保障机制。

加强培训指导,增强履职能力。分层分级分类开展包保干部培训,加强对各级包保干部的政策宣贯、平台应用、包保督导检查要点等业务培训,确保各层级包保干部对落实食品安全属地管理责任说得上来“是什么”、知道这项工作是“为什么”、具体实施起来知道“怎么干”。

强化督查整改,推动责任落实。采取“四不两直”“穿透式核查”等方式,开展多种形式督查。充分利用好“两书一函”,对工作不得力、责任不落实的进行警示约谈、限期整改并视情通报。

市市场监管局

持续发力制止餐饮浪费

本报讯(陈永军)连日来,通过开设课堂、举办学堂、走进食堂等宣传活动,发放倡议书35000余份,张贴宣传海报、提示语70000余张。多部门联合宣传,组织市烹饪协会招募“光盘行动”监督志愿者,推进机关文明节约样板食堂创建;创编制止餐饮浪费趣味小游戏等文艺节目近20个,走进社区、农村开展巡回演出26场次。

典范引领树风尚。坚持榜样引领,

聘请外卖骑手开展制止餐饮浪费专题宣传,佩戴制止餐饮浪费宣传餐袋;发挥省级餐饮质量安全示范区和示范店引领作用,推动实现餐饮浪费“归零”。

多维发力筑防线。压实主体责任,督促16608家餐饮服务单位建立落实自查制度,增强主体责任意识。落实执法者普法责任,公布典型案例11件,强化震慑效应,大力营造厉行节约、反对浪费的社会氛围。

东台市市场监管局

“三个融合”推动机制创新

本报讯(胡棣有)东台市在落实食品安全“两个责任”工作中,采取网格融合、系统融合、考评融合三项措施,探索创新基层包保督导工作新机制,提升落实“两个责任”工作实效。

网格融合,四员共治。针对镇区食安办跟踪整改、包保干部督查、监管等部门日常监管等环节衔接不紧密实际,该市建立横向联动机制,运用“网格化+铁脚板”模式,推动督导和监管实现无缝对接、闭环管理。

系统融合,一单到底。针对食品安全属地管理责任平台与食品经营智

慧监管系统、食品生产监督检查系统的数据未互通共享,该市镇区食安办、基层市场监管分局每周汇总比对3个系统形成一张问题总清单,推动隐患问题整改。

考评融合,力求实效。该市将干部季度督导情况通报、村级协管员绩效考核与镇区年终考评挂钩。今年,东台市政府已对全市11个食品安全工作先进集体和27名食品安全工作先进个人进行表扬,共发放食品安全考核奖励资金50万元,有力地推动落实食品安全“两个责任”工作走深走实。

建湖县市场监管局

压实食品安全责任

本报讯(吕伟 杨进祥)建湖县市场监管局为深入贯彻关于食品安全“四个最严”要求,通过“专业培训+专项治理+专题宣传”的方式,全面推进食品安全“两个责任”落实落地,推动构建食品安全共管共治大格局,坚决守护好人民群众“舌尖上的安全”。

专业培训落实属地责任。组织召开落实食品安全属地管理责任工作问题排查整改培训会,以“专家讲座+现场答疑”的形式,切实提升包保干部履职能力。

专项治理履行主体责任。组织开

展食品安全主体责任落实暨问题排查治理专项行动,着力解决食品生产经营单位主体责任落实不到位、食品安全管理不规范及制度执行不到位等突出问题。

专题宣传营造共治氛围。依托“食品安全宣传周”以及业务培训等活动,开展“两个责任”专题宣传及培训活动24场次。进一步增强广大群众食品安全意识,有效指导包保干部、各类食品生产经营主体落实工作职责,构建食品社会安全共治新格局。

射阳县市场监管局

建章立制制止餐饮浪费

本报讯(秦爱成 张新海)近日,射阳县市场监管局紧盯食品浪费乱象,拓展四个模式,打出制止餐饮浪费“铁拳”新章法。

启动全面宣传模式,声声入耳、句句箴言。“五进”活动积极宣传反食品浪费和公益短视频;二进村居,贴标语、发单页提高知晓度及参与率;三进食堂,倡导食堂一料多菜、一菜多味;四进餐厅,规范标识张贴,杜绝诱导性、误导性消费;五进商超,倡导临期食品归类销售。

启动群策群力模式,知行合一、百花齐放。各部门、村(居)群策群力,同步推进,充分利用电子显示屏、微信公众号等载体有效宣传。

启动正向激励模式,争当表率、争做示范。充分运用榜样的力量,引导其他经营主体争做示范,主动践行“小份菜,大节约”,杜绝以推行特色菜等方式诱导性、误导性超量消费。

启动铁拳亮剑模式,狠刹歪风、破除顽疾。加大制止餐饮浪费案件查办力度,通过整改一批,达到清风徐来之景。

滨海县市场监管局

推行“云共治”非现场监管

本报讯(皋骞 钱峰 杨砚池)滨海县市场监督管理局积极探索、推行制止餐饮浪费“互联网+监管”“云共治”模式,实施全时段、全方位、全领域非现场监管,制止餐饮浪费监管效能明显提升。

线上全时监测。综合运用电商智慧监管系统功能,完善餐饮浪费违法行为特征词库。完善监测信息“双向”分流机制,及时将网络平台存在诱导浪费、超量消费的经营商户信息推送给辖区分局和AI智慧监管系统。

AI全程抓拍。该局依托“互联网+明厨亮灶”智慧监管系统,升级现有抓拍算法,通过网络摄像头,重点对食品经营场所食品加工环节、“小份菜”“半份菜”使用等常见行为的关键信息和数据进行抓拍,安排专人复核、固定电子证据,由辖区分局依法处置。

社会全域共治。深入开展制止餐饮浪费主题宣传活动,畅通投诉举报渠道。发挥“外卖送餐行业党委”党建引领作用,建立反餐饮浪费“公益监督群”,指导外卖小哥拒拍餐饮浪费行为。

盐城市书法家协会 第六届第一次会员代表大会

2023年12月6日



12月6日下午,全市各县(市、区)书法家汇聚一堂,举行盐城市书法家协会第六届第一次会员代表大会,共商书法事业发展大计,推动盐城书法创作从“高原”走向“高峰”。大会审议通过了盐城市书法家协会第五届理事会工作报告,选举产生了盐城市书法家协会新一届领导机构。吴洪春当选新一届盐城市书法家协会主席,图为选举现场。

龚骏 摄



南京鼓楼医院盐城分院

举办呼吸影像新进展学习班

本报讯(王正阁)12月2日下午,由南京鼓楼医院盐城分院主办的盐城市呼吸影像新进展学习班开幕,会场座无虚席、盛况空前。

盐城市卫生健康委员会副主任张鹏,江苏省医师协会放射医师分会会长、南京明基医院副院长李澄,江苏省医学会放射学分会候任主任委员、常州市第一人民医院副院长邢伟,盐城市医学会放射学分会主任委员、盐城市第一人民医院徐高峰,南京鼓楼医院党委副书记、医学影像中心主任张冰,南京鼓楼医院盐城分院党委书记苗立云分别致辞。

江苏省医师协会放射医师分会会长、南京明基医院副院长李澄带来《肺

癌TNM分期(第9版)影像学解读》。他指出,虽然从影像学上,对于肺恶性肿瘤尤其是非小细胞肺癌可以做出诊断及进行临床分期,但不应用于日常工作报告中还是得多谨慎,需紧密联系临床及其他检查。并结合病例对第9版肺癌TNM分期的更新展开讲解。

江苏省医学会放射学分会候任主任委员、常州市第一人民医院副院长邢伟结合实际案例及对应影像资料,详细讲解了《囊性肺病的诊断与鉴别》,这些诸多随访病例中,不乏有典型演变征象:囊壁增厚、实性成分增多、体积增大等等,学员听完讲解受益匪浅。

南京鼓楼医院党委副书记、医学影像中心主任张冰带来《医学影像科

质控管理工作及行业解读》,根据南京鼓楼医院医学影像科质控体系以及目前质控项目细则,对影像科从登记到检查、报告、审核以及增强护理、后期信息传输存储等各个部门和员工具体工作进行详细讲解。

徐州医科大学附属医院放射科主任、影像学院副院长胡春峰进行了题为《胸部结外非霍奇金淋巴瘤的影像分析》的讲座。从理论知识到实际案例,包括累及胸膜、肺、气道、心脏心包、食道、胸壁肌肉等,内容丰富讲解详细,虽然诊断及鉴别困难,如果能结合临床早期作出诊断,可以给病患治疗带去福音。

南京鼓楼医院盐城分院副院长孔

炜伟讲授《肺癌影像引导放疗联合免疫治疗策略》,从临床角度与影像学联系展开讲解,也为影像人打开了新视界、提供了新思路。

南京鼓楼医院影像中心副主任辛小燕带来《基于AI的“数字肺”在胸部影像学中的应用研究》。目前,AI在肺部疾病诊断中应用相当广泛,也提到LUNG-RADS分级的报告问题,后面补充了诸多最新研究方向,与盐城同道达到共鸣,引起强烈反响。

下一步,南京鼓楼医院盐城分院医学影像科将不断追求医疗技术精益求精,全心全意为患者生命保驾护航,持续不断地为医院高质量发展注入新动能。